

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА
И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 88 Среда, 24 ноября 1971 года Цена 1 коп.
(247)

в ОБЪЕДИНЕННОМ ПОСТРОЙКОМЕ СГЭС

ОБ УСЛОВИЯХ социалистического соревнования на строительстве Саянской ГЭС

Решения XXIV съезда КПСС вызвали новый прилив сил и энергии, мощный подъем творческой активности трудящихся. Массовое социалистическое соревнование стало характерной, присущей времени, неотъемлемой частью коммунистического строительства. «Победа социализма в нашей стране», — отмечал Л. И. Брежnev в Отчетном докладе ЦК КПСС XXIV съезду партии, — «порохом взрыванные ранее в истории человечества проявления массового трудового энтузиазма — такие, как стахановское движение, движение за коммунистическое отношение к труду и другие. Минувшее пятилетие дало в этом отношении много нового. Трудовое соревнование приобрело значение всенародного размаха». В соревновании проявляется забота миллионов рабочих и служащих о повышении производительности труда, умножении общественного богатства, укреплении материально-технической базы социалистического строя».

В целях мобилизации коллективов строительно-монтажных организаций, предпринимателей, участков, цехов, бригад, экипажей, рабочих, ИТР и служащих из дальнейшего развития творческой инициатики и активности в достижении наивысших производительности труда, широкого распространения передового опыта мастеров производства, направляемых на успешное претворение в жизнь решения XXIV съезда КПСС о привлечении социалистических обязательств управления строительства и объединенного построекомитета Саянской ГЭС обвязки условия социалистического соревнования.

Победителями в социалистическом соревновании будут считаться коллективы и работники тех организаций, которые обеспечивают выполнение плана строительно-монтажных работ в суммарном выражении.

Наибольшее снижение изысканной стоимости строек.

Наибольшее перевыполнение плана по выработке одного рабочего.

4. Отсутствие перерасхода фонда заработка плана из выполненный объем работ.

5. Пере выполнение плана ввода в эксплуатацию жилья, промышленных и других объектов при хорошем качестве работ, а также выполнение по физическим объемам в соответствии с графиком работ.

6. При определении победителей в социалистическом соревновании также учитывается:

- а) наличие принятых социалистических обязательств и их выполнение;
- б) напряженность прилагаемого плана;
- в) состояние техники безопасности и трудовой дисциплины;
- г) численность рабочих и стабильность их состава;
- д) работа постоянно действующих производственных совещаний;
- е) количество изобретателей и рационализаторов, принятых предложений и сумма условной экономии;
- ж) наличие и выполнение плана по НОТ;
- з) наличие ударников, бригад коммунистического труда и борющихся за звание ударников в бригадах коммунистического труда;
- и) состояние общеобразовательной и профессиональной учебы;
- к) шефская работа в общежитиях и школах, участие в охране общественного порядка в поселках;
- л) использование нормируемых оборотных средств;
- м) состояние экономической подготовки кадров;
- н) количество всех бригад;
- о) количество бригад, взвешивающих собственность;
- п) количество бригад, переведенных на хозрасчет;
- р) наличие мероприятий по внедрению новой техники;
- с) участие в спортивных мероприятиях и др.

ПОРЯДОК ЗАНЕСЕНИЯ РАБОТНИКОВ В КНИГУ ПОЧЕТА И НА ДОСКУ ПОЧЕТА СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

1. Занесение в Книгу почета производится при систематическом выполнении в течение 12 месяцев настоящих условий.

2. Занесение на Доску почета производится при выполнении тех же условий, которые предусмотрены для занесения в Книгу почета, но при систематическом выполнении их в течение 6-ти месяцев.

В Книгу почета заносятся те работники, которые ранее были занесены на Доску почета, на Доску почета заносятся те работники, которые были неоднократно награждены Почетной грамотой. Рекомендовать руководителям, профсоюзовым комитетом подразделений при выдвижении на индивидуальное поощрение любой формы учтывать участие в движении за коммунистическое отношение к труду.

Подведение итогов социалистического соревнования среди строительно-монтажных организаций, предпринимателей.



Твои люди,
Саянская
ГЭС

ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА И НАСТРОЕНИЕ ГИДРОСТРОИТЕЛЕЙ В РУКАХ У ПОВАРА. ЭТО ХОРОШО ПОНИМАЕТ МАРИЯ ИВАНОВНА ЛЕНКОВА, СПЕЦИАЛИСТ ВЫСОКОЙ КВАЛИФИКАЦИИ. ОБЕДЫ ПРИГОТОВЛЕННЫЕ ЕЮ, ВСЕГДА ПОЛУЧАЮТ ОЦЕНКУ — «ХОРОШО». СВОИ БОГАТЫЙ ОПЫТ ОНА ПЕРЕДАЕТ МОЛОДЕЖИ, УЧИТ КАК ВКУСНЕЕ ПРИГОТОВИТЬ ОБЕД, ТАК ЖЕ ВЫЖИВАТЬ И ТРУДИТЬСЯ МАРИЯ ИВАНОВНА, ПОВАР ИЗ «КАРЛОВЧАНКИ».

НА СНИМКЕ:
М. ЛЕНКОВА.

Фото А. РУДНИЦКОГО.

задочные работы здесь в Саянах, тормозятся отсутствием некоторых стрелочных приборов (амперметров, вольтметров, ваттметров). Нет еще на подстанции и оперативного постов. Аккумуляторная батарея скомплектована не полностью из-за нехватки стеклянных банок. А ведь все промежуточные реле ГПП-2 работают на постоянном токе...

Для установки и пуска аккумуляторной батареи из Братска с большим трудом привлекли специалиста. 5 ноября было скомплектовано 98 элементов батареи,

а затем дело зашло в тупик — стеклянных банок больше не оказалось, хотя в свое время получено их было достаточно.

Специалист из Братска, у которого заканчивается срок командировки, собирается домой. А «злыя языки» в Майне и Означенном уверяют, что видели очень похожие на аккумуляторные батареи стеклянные сосуды, приспособленные под аквариумы для рыбок. Так это, или нет — лучше знать начальнику отдела оборудования дирекции строительства ГЭС т. Криворучко. Во всяком случае, недостающие банки, приборы должны быть в ближайшее время доставлены на ГПП-2. Сроки пуска поизыскательной подстанции нужно максимально приблизить — электрическую энергию ждут механизмы в котловане, строители в поселке Черемушки.

Руководитель наладочной группы Александр Семенович Черевко довolen работой наладчиков — мастера Г. Н. Чеботарева, инженеров К. П. Глушко, К. П. Жилко и других. Опять у них большой — Сибирский наладочный участок обслуживает строительство гидростанций на Зее, Хантайе, Енисее. Но Александр Семенович, к сожалению, не чужд трехожных размышлений: на-

в. СЮЗЕВ.

Об аккумуляторах

и... аквариумах

Нет нужды говорить еще раз о том большом значении, которое придается строителям Саянской ГЭС окончательному завершению монтажных и наладочных работ на главной поизыскательной подстанции (ГПП-2) в поселке Черемушки. Стабильное и гарантированное снабжение электроэнергии механизмов Карловского створа, обеспечение нужд строительных площадок в Черемушках — все эти задачи будут решены с вводом в действие ГПП-2.

Минувшим летом строители и монтажники хорошо поработали на этом важном объекте. Бригада плотников-бетонщиков строительно-монтажного управления № 2, руководитель которой коммунист Илья Флоров, Терехов, сейчас уже заканчивает установку забора вокруг подстанции. Виктор Фаузу, Ни-
колай Гавrilov, Василий Хомутов, Павел Заказов ежеминутно выполняют задание на 110-120 процентов.

Монтажники работают в хорошем деловом контакте с группой специалистов-наладчиков, командированных на объект из Ленинграда.

Руководитель наладочной группы Александр Семенович Черевко довolen работой наладчиков — мастера Г. Н. Чеботарева, инженеров К. П. Глушко, К. П. Жилко и других. Опять у них большой — Сибирский наладочный участок обслуживает строительство гидростанций на Зее, Хантайе, Енисее. Но Александр Семенович, к сожалению, не чужд трехожных размышлений: на-

Информационный отдел сообщает

В поселке Майне до навального времени насчитывалось 7270 человек. Добрую часть поселкового населения составляют женщины. В связи с этим возникла проблема занятости наших женщин.

Из бесед с главным инженером Богословского десмотреха Александром Ивановичем Савицким стало известно о скором вводе в эксплуатацию швейной фабрики. Помещение фабрики отстроено, произведены наружные и внутренние работы. Осталось установить

отопительную систему, застеклить окна и пронести другие незначительные работы. На фабрике будет установлено современное оборудование. В год здесь будет выпускаться продукция на миллиард рублей.

В настоящее время ведется подбор кадров с последующим направлением в Новочеркасский учебный комбинат швейной промышленности. Количество профессий на швейной фабрике составляет около пятидесяти наименований.

А. ЭДВАРД.

Добровольная помощь

В прошлом номере на страницах газеты было опубликовано обращение родительского собрания строителей СМУ-1. Речь шла о посильной помощи, которую могут оказать на строительстве детского комбината в пос. Озинском папы и мамы. Суббота на этом архиважном объекте — рабочий день. Обращение было опубликовано в субботу, но о нем уже знали, и в подразделениях Саянского ГЭС уже составили списки тех, кто добровольно придет на помощь основной массе строителей.

В этот день звонок присыпал полюбую Плотники под руководством бригадира Николая Дмитриевича Иванова вступили к настичке на втором этаже. Николай Дмитриевич недовольно разглядывал материалы, которым предстояло дело.

— Разве это половина? Никуда не годится ведь, паверное, отпихнули сорублей за кубометр. Дети первого сорта должны отвечать своему назначению. Сухая, один сучок метр. А здесь, посмотрите — бригадир изнутри кармана достал сажу, метр, расправил его, положил на доску.

— Восемь сучков, считали стоящие рядом.

— Поставь ребят, хорошую выберут, через год назад отправим, — покорялся начальник участка.

Половую доску прислали из Майны. Машина привезла добрый десяток килограммов, затрачен труд которых нагружали машину и выгружали на детский садик, и вот сейчас им нужен транспорт, чтобы привезти брак изгото-

л. Как расценить факт, товарищи руководили лесозеходами? Всего обвиняют в несомненности. Это обвинение не снять только добровольными помощниками. А вот бригада каменщиков Кустова из СМУ-1 за субботний день справилась почти со всеми перегородками внутри корпуса «А». Кирпич в растворе на этажах растикали вручную, работали без применения техники и без перекрыв. Виктор Захарович также сказал, — молодцы!

А вот в бригаде электриков Владимира Ивановича Астафурова затруднение с материалами. Нет дюймовых труб. Их надо около 100 метров. Приходится долбить железобетонные перегородки, чтобы уложить проволоку для выключателей положенных по проекту. Но в перегородках на какой-то причине нет специальных отверстий под эти выключатели. И бригада предлагает у-

22 ноября 1971 года

Несколько раз приходилось быть свидетелями сцен, когда малыши упираясь, размазывая слезы по щекам плакали и приговаривали: «Не пойду в сад, не хочу я туда, будто дома!» Папа или мама уговаривали ребенка, говорили, что там будет хорошо, но все тщетно.

Лада этой профессии. Эта работа стала для нее необходима. Мария Алексеевна помогает воспитателям составлять планы занятий с детьми. Если что-либо не получается, она всегда окажет необходимую помощь. Дааст совет, указает на ошибки при проведении тех или других занятий с

большую часть времени

Любовь и знания — детям

Наблюдались прямо противоположные сцены. Дети с большим увлечением рассказывали родителям о тех делах, которыми занимались они в саду и много раз называли ими воспитателя. Любовь и уважение звучали в голосе ребенка, как добрая дань воспитателю и инечке. В такие минуты у родителей могло шевелнутьться чувство ревности к работникам сада.

Если в первых случаях встречается больше чем первых, то можно с полным основанием думать о том, что вам с детским садом повезло. Вообще детсады только место, где присмотрят за вашим ребенком в то время пока вы находитесь на работе. С понятием детсада должно ассоциироваться место, где ваш ребенок воспитывается, где ему дают разнообразные знания. Хорошее воспитание в саду, это начало всех добрых дел нового человека социалистической формации.

БОЛЕЕ шести лет в поселке Майна существует «Звездочка» — детсад. Коллектив этого возглавляет Валентина Павловна Майорова. Много времени и энергии отдает своей работе заведующая детсадом.

Прежде всего, большое внимание она уделяет систематической, целенаправленной работе с коллективом воспитателей. Валентина Павловна проверяет их умение и способность работать, используя разнообразные формы по воспитанию детей, а также любить и уважать маленьких граждан. Вообще в детсаду работать невозможно не любя детей, не зная их психологии, — говорит Валентина Павловна, — нужно не только любить ребенка, но и уважать его как личность. Развивать потенциальные возможности каждого ребенка.

Мария Алексеевна Бондаренко, старший педагог, первый помощник заведующей. Окончила Красноярское дошкольное училище. Девятнадцать лет она отработала, манера держать-

детей. Подбирает материально-пособие, методическую литературу, чтобы интерес и разнообразней привести занятия.

В 1944 году пошла работать в детдом Клавдия Павловна Поминова, окончив перед этим Абаканскоедучилище.

— Тогда дети войны, рассказывает Клавдия Павловна, — выглядели далеко не так, как ныне. В их глазах стояло зарево пожарии, смерть родных и близких. Отхаживали детей не только пищевой, но и лаской, которую они давно не ощущали.

Разговаривая с этой женщиной, чувствуешь ее большую, страстную любовь к детям, знание детской души, интересов и стремлений маленьких неугомонных любители Клавдии Павловны.

Уже потом, когда была своя семья и свои заботы, привлеклась еще одна, она стала заочно учиться в Красноярском училище дошкольного воспитания. Растить и воспитывать детей для Клавдии Павловны является смыслом жизни — этому делу она отдала 24 года. Сколько их, непохожих друг на друга, прошло через ее руки воспитателя и каждому ребенку Клавдии Павловна отдает частичку себя.

Проводимые ею занятия запоминаются и интересны. Большое внимание уделяется воспитанию правильной разговорной речи и дикции. Клавдия Павловна прививает детям сознательное отношение к окружающему. Это значит не только слово — нельзя так делать, — а объясняет таким образом, чтобы ребенок сам почувствовал, как правильно поступить в тех или иных случаях. Осознанные поступки детей развивают в них самостоятельность, так необходимую в нашей повседневной жизни.

ИЯНЯ, как первый помощник воспитателя, очень сильно влияет на детей. Ее речь, поведение, Девятнадцать лет она отработала, манера держать-

детей, находится с детьми, поддержка и помощь педагогам необходимы.

В детсаде «Звездочка» в качестве няни работает Анна Яковлевна Степанова. Опыт работы с детьми у нее не было. Дома со своими малышами, а их у нее двое, она справлялась, а здесь, группе, их много и понадобился контроль за состоянием здоровья детей, а также разработка методики игр и занятий, Евгения

Ивановна прилагает свои силы к тому, чтобы ее воспитанники развились наилучшим образом. Чуткая, внимательная, она вовремя заметит недомогание ребенка и примет все необходимые меры, чтобы поправить здоровье ее маленьких пациентов.

Короткая газетная полоса не дает возможности рассказать подробней о большом количестве работников детсада. Я только пересказываю их имена и какими они занимаются делом.

Это умелые-повара: Анна Александровна Токолоева и Елена Яковлевна Шуварева.

В младшей ясельной, самой трудной из групп детсада, не один год трудится Валентина Михайловна Лыкова. — Это беззаботный труженик, — так о ней отзываются заведующая.

Незаменимый в детском садике человек Наталья Попова, прачка. Но у нее очень много других дел и обязанностей, без которых не обойтись.

Успехи достигнутые в воспитании детей — это слаженная работа всего коллектива и, в первую очередь, дружная согласованная работа няни и педагогов — залог успешного осуществления задач, стоявших перед работниками дошкольных учреждений.

А. С. Макаренко указывал: «Ни один воспитатель не имеет права действовать в одиночку, на свой собственный риск и свою собственную ответственность. Должен быть коллектив воспитателей».

Такой коллектив и существует в детсаде «Звездочка».

А. РУДНИЦКАЯ.

По окончании — диплом строителя и аттестат

В Черниговском профессионально-техническом училище № 3 юноши и девушки обучаются восьми строительным профессиям.

Одновременно здесь изучают дисциплины по программе средней школы.

По окончании училища ребята получают диплом строителя и аттестат.

На снимке: на уроке черчения.

Фото Ю. Олейника. (Фотохроника ТАСС).



АДРЕС РЕДАКЦИИ: пос. Майна, управление

строительства, ТЕЛ. 245-437

Типография «Огни Сибири» краевого управления по печати

Тираж 1479.

Дорогой читатель!

Продолжается подписка на многотиражную

газету

«Газета народов Сибири»

Подписка производится общественными распространителями печати и агентами «Союзпечати». Головная цена подписки 96 коп. на

один месяц — 8 коп.

Редактор В. КОРНИЛЕНКО

Заказ